



Budapest 62  
T. c.

Postafiók 282.

Cs. p.

„Ujság“ szerkesztősége

# Narodni Ujssag

15. évfolyam

Noviszád, 1934 január 23, kedd

18. szám

## Megkezdődött a kisanantant külügyminisztereinek zágrebi tanácskozása

Benes és Titulescu vasárnap este érkeztek meg Zágrebba

Zágreből jelentik: Jeftics Bogolyub külügyminiszter vasárnap reggel érkezett meg Zágrebba a kisanantant külügyminisztereinek konferenciájára, Benes és Titulescu pedig vasárnap este 10 óra 50 perckor érkeztek meg Genfből.

Az érkező csehszlovák és román külügyminisztereket Ljubljánában Jeftics külügyminiszter személyi titkára Kojics Szlávko, Gunarescu beogradi román követ, Filoti román sajtófőnök és számos újságíró fogadta. A zágrebi főpályaudvaron Jeftics Bogolyub külügyminiszter, dr. Purics Bozsídár meghatalmazott miniszter, dr. Perovics Ivó szávai bán, dr. Krbek Ivó zágrebi polgármester, Pelivanovics külügyminiszteri osztályfőnök, Markovics Vladimir kabinetfőnök, Zsvotics Vukasin külügyminiszteri sajtóelőadó, a zágrebi csehszlovák és román konzulátus tagjai és számos újságíró fogadták Benes és Titulescu külügyminisztereket.

A vonat megérkezése után a szállókoosiból kilépő Benes és Titulescu külügyminisztereket először Jeftics Bogolyub külügyminiszter fogadta, majd dr. Krbek polgármester üdvözölte rövid beszédben Benes és Titulescut, akik megköszönték a szívélyes fogadtatást. A külügyminiszterek a pályaudvarról az »Esplanade« szállóba hajtottak, ahol a »Jadranszka Sztázsá« vezetősége dr. Tartaglia Ivó országos elnökkel és gróf Kulmer Mirosláv zágrebi elnökkel az élén meghívták őket a Jadranszka Sztázsá báljára, amit a Zágrebban tartózkodó külügyminiszterek tiszteletére rendeznek. A két külügyminiszter, akik szemmeláthatóan nagyon fáradtak voltak, a meghívók elnézését kérték, hogy nem jelenhetnek meg, mert rájuk fér a pihenés.

### A külügyminiszterek első tanácskozása vasárnap este volt

Benes és Titulescu fáradtságuk ellenére is rövid megbeszélést tartottak Jefticsel az Esplanade szállóadán levő lakosztályukon és informáltak jugoszláv kollégájukat a genfi eseményekről és a nemzetközi helyzetről, valamint genfi tanácskozásaikról.

### Jeftics külügyminiszter ebédet adott Benes és Titulescu tiszteletére

A külügyminiszterek tegnap délelőtt a báni palotában megbeszélést tartottak, amit délben megszakítottak és résztvettek azon az ebéden,

amelyet Jeftics Bogolyub rendezett tiszteletükre az »Esplanade« szállóban. A külügyminisztereken kívül az ebéden megjelentek dr. Perovics Ivó szávai bán, Márics Ljubomir tábornok hadseregparancsnok, dr. Purics Bozsídár meghatalmazott miniszter, Bodi Mihajlo tábornok, Zágreb város parancsnoka, dr. Krbek Ivó zágrebi polgármester, dr. Verner Pavel beogradi csehszlovák és Gunarescu román követ, Pelivanovics külügyi osztályfőnök, dr. Markovics Vladisláv kabinetfőnök, Zsvotics Vukasin külügyminiszteri sajtófőnök, Novakovics

Ilija külügyminiszteri igazgató, Kojics Szlávko és Protics Dragan külügyminiszteri titkárok, valamint dr. Benes és Titulescu kísérete.

### A Jadranszka Sztázsá zágrebi bálja

A Jadranszka Sztázsá a zágrebi »Esplanade« szállóban vasárnap este nagyszabású bált rendezett a külügyminiszterek tiszteletére. A bálon Öfelsége a királyné képviseletében Márics Ljubomir tábornok hadseregparancsnok jelent meg, akit Kulmer

Mirosláv a zágrebi bizottság elnöke fogadott, ugyancsak ő üdvözölte Jeftics Bogolyub külügyminisztert is. Öfelsége a királyné képviselője 5000 dináros adományt adott át Öfelsége megbízásából a Jadranszka Sztázsá elnökségének.

### A külügyminiszterek a legteljesebb megegyezésre jutottak minden kérdésben

A külügyminiszterek a vasárnap esti, hétfő délelőtti és délutáni tárgyaláson a lefegyverzés, továbbá nemzetközi kérdésekkel foglalkoztak mivel a kisanantant egyik államának sincs különleges ügye amelyet rendezni kellett volna. Behatóan foglalkoztak a gazdasági kérdésekkel is és mindenben teljes megegyezésre jutottak.

...

## Mussolini egységes európai frontot sürget a japán terjeszkedéssel szemben

Elutaztak Genfből a nagyhatalmak képviselői

Londonból jelentik: A Morning Post diplomáciai levelezője a leszerelés kérdésével kapcsolatban azt írja, hogy angol felfogás szerint a német-francia megegyezés okvetlen szükséges feltétele a konferencia életképes ségének. A lap római tudósítójának értesítése szerint

olasz részről nem akarják megengedni, hogy a német-francia tárgyalások elhúzódjának.

Mussolini mielőbb meg akarja tartani a négy nyugati nagyhatalom értekezetét, hogy az európai helyzetet magasabb szempontokból vegyék vizsgálat alá. Az olasz miniszterelnök rendkívül fontosnak tartja, hogy

Európa egységesen szállhasson szembe a kívülről fenyegető veszedelemmel, elsősorban Japán előretörésével nyugat felé.

A Daily Telegraph közli, hogy Mussolini szerint elérkezett az ideje a Németország és Franciaország között folyó tárgyalásoknak Olaszország és Angliára való kiterjesztésére is.

A japán előretörés veszedelméről Mussolini nagy vezércikket írt vasárnap az egyik olasz lapban. A közlemény világszerte nagy feltűnést keltett. Tokiói jelentés szerint az egész japán sajtó kivonatokban közli az olasz miniszterelnök a távol keleti helyzetről írott cikket. Japán politikai körökben kijelentik, hogy az olasz sajtóban az uttöbi időben éles támadások jelentek meg Japán ellen és

Mussolininek, a távolkeleti helyzetről vallott állásfoglalása nem

felel meg az Olaszország és Japán között fennálló hagyományos baráti viszonyoknak.

A japán külügyminisztériumban tartott sajtóértekezleten közölték az újságírókkal, hogy a japán külügyminisztérium ezidőszert a Mussolini cikk tanulmányozásával foglalkozik és a japán kormány csak ennek befejezése után foglalhat állást. Hirota japán külügyminiszter megbizta Japán római nagykövetét, hogy

az ügyben keresse fel Mussolinit.

Tokióban kijelentették, hogy Japán nagy súlyt helyez a japán-olasz barátság fenntartására.

Genfből jelentik, hogy a Népszövetség 78. ülészakának befejezése után

a tanácsstagok közül Paul Boncour francia és Beck lengyel külügyminiszter utazott el legutoljára. A francia külügyminiszter vasárnap még tanácskozott Beck lengyel külügyminiszterrel és az osztrák népszövetségi megbízottal.

A japán külügyminiszter genfi képviselője vasárnap kelt sajtónyilatkozatában hangoztatta, hogy

a szovjet államférfiak szándékosan terjesztik azt a hírt, hogy Japán meg akarja támadni Oroszországot.

Ez a tervszerű propaganda máris eredményeket ért el, mert még olyan államférfiak is mint Herriot és a moszkvai angol nagykövet is helyt adtak ennek a híresztelésnek.

## Átroboogtak Jugoszlávián a montecarlói autó csillagtúra résztvevői

A 25 résztvevő közül 15 kocsi pontosan érkezett meg Budapestre

Szombat reggel 7 órakor huszonöt autó indult el Athénból, hogy több közép-európai országon át Montecarlóba fusson, ahová holnap délelőtt kell megérkezniök.

A négy és félnapos versenyt pihenő és alvás nélkül futják le a csillagtúra résztvevői.

A huszonöt induló közül, a délabb vidékek rossz utiviszonyai miatt, mindössze tizenhat volt versenyben tegnap, a

többi kidőlt. A tizenhat versenyző közül tizenöt

az előre megállapodott időpenthán érkezett meg Budapestre tegnap délelőtt.

Az eredmény rekordteljesítmény, mert a montecarlói csillagtúra 13 esztendő történetében hasonló kiváló eredmény eddig nem fordult elő. A versenyzők által befutott távolság mintegy 3.700 kilométer.

# HALLO

## Ankara

Tegnap irták alá azt a jegyzőkönyvet, amely szerint a szovjet nyolc millió aranydollár kölcsönt nyújt Törökországnak, a tervezett iparfejlesztés céljából szükséges gépek beszerzésére.

## London

Az afrikai angol haderők parancsnoka csapatokat, repülőgépeket és tankokat indított utnak a Szudán északi részében kitört zendülés leverésére. A szudáni törzsek felkeléséről az angol hadvezetőség mindaddig nem közölt semmiféle részletesebb jelentést.

## Bukarest

Oriási riadalmat okozott Romániában az a hír, hogy Csikszereda közelében vasárnap egy municiószállító vonatról ismeretlen tettesek öt láda dinamitot elloptak. A ládákból egyenként 30-30 kiló dinamit volt. A katonaság és rendőrség együttes nyomozást indított a rejtélyes cselekmény merénylet ügyében.

## Bécs

Hóman Bálint magyar kultuszminiszter több magasrangú tisztviselő és a magyar tudományos és művészvilág számos vezető egyéniségének kíséretében Bécsbe érkezett, hogy megtekintse Az ember tragédiája bemutatóelőadást a Burgtheaterban. A magyar kultuszminiszter bécsi tartózkodása során kihallgatáson jelenik meg Miklós szövetségi elnök és Dollfuss kancellár.

## Párizs

A francia frontarcosok országos egyesületének elnöke tegnap lemondott tisztviseléséről, mert a Stavisky ügyvel kapcsolatban az ő neve is felmerült.

## Bazel

A két bankrablót, akiket napok óta üldöznek, tegnap az egyik bazeli parkban megtalálták és agyonlőtték. A bandák, mint ismeretes, tegnapelőtt agyonlőtték két detektívet, kettőt pedig súlyosan megsebesítettek. Más jelentés szerint a két rabló öngyilkosságát követett el.

## Tokio

Arak tábornok hadügyminiszter, a háborús párt elnöke megrongált egészségügyi állapota miatt lemondott. Utódául Hataishi tábornokot hozta javaslatba.

## Budapest

Vasárnap Budapestre érkezett Knikerboker, a világhírű angol riporter. Még a vasárnap folyamán kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzó-nál, Gömbös Gyula miniszterelnöknél, Bethlen István gróf volt miniszterelnöknél és Kánya Kálmán külügyminiszternél. A riporter Budapestról Beogradba utazott.

## Sátoraljujhely

Tegnap délután nagy részvétel temették el a tragikus szerencsétlenség következtében elhunyt Dokus Ernőt, a református konvent volt elnökét. A püspöki kar részéről Baltazar Dezső, Farkas István és Magda Sándor jelent meg. Kiss Ernő imája után Farkas püspök mondott gyászbeszédet, majd Kozma Gyula főispán bucsuztatta az elhunytat.

**Baleset a noviszádi Braesa Ribnikara uccában.** Tegnap délután a Braesa Ribnikara ucca 1. számú házába a noviszádi Carbon cég fát szállított. Az udvarban lévő szemétdöbör, amelyet deszkákkal földtek be, a súlyos kocsi alatt leszakadt és a ló nyakig belezuhant a gödörbe. A helyszínrre a tűzoltók és a városi gyeper mester vonultak ki, akiknek csak egy órai megfeszített munka után sikerült a lovat kiemelni a gödörből.

# Ötvenezer halott, kétszáz ezer sebesült, az indiai földrengés veszteség-statisztikája

## A hindu lakosság az angol repülők kegyelet-szerűségének tulajdonítja a katasztrófát

Londonból jelentik: Százhuszötötörrel elszigeteltség után most érkeztek meg az első megbízható adatok a Ganges völgyében pusztított szörnyű földrengés pusztításairól. A hivatalos jelentés szerint a földrengés katasztrófa áldozatainak száma: ötvenezer halott, kétszáz ezer sebesült és felbecsülhetetlen anyagi kár.

Megemlíti a hivatalos jelentés, hogy a lakosság a szerencsétlenséget kizárólag annak tulajdonítja, hogy legutóbb angol repülőexpedíció szállt el Északindia felett és megzavarta az istenek nyugalmát, akik most bosszút álltak a szentségtörőkön.

## Pokolgépet helyeztek külföldön a berlin-szusáki gyorsvonat egyik kocsijába

### A robbanás három utasát megölt, egy súlyosan megsebesült

Beogradból jelenti az Avala: Január 22-én hétfőn reggel öt óra 59 perckor Videm Krsko és Brezsice állomások között a 36,4 kilométer jelzőkőnél pokolgép robbant a Berlin-Bécs - Zágreb - Szusák gyorsvonat berlin - zágrebi közvetlen kocsiján. A kocsi január 21-én reggel 7 órakor indult Berlinből, este 8,34 órakor érkezett meg a bécsi nyugati pályaudvarra, ahonnan áttolták a déli pályaudvarra és hozzákapcsolták a 9 óra 30 perckor induló zágreb - szusáki gyorsvonathoz. A robbanás következtében meggyulladt a kocsi villanyvezetéke és az egész vagon hamarosan elégett. A vonat néhány pillanatra a robbanás után megállt és az égő kocsit lekapcsolták. A kocsi 13 utasa közül hárman szénén égtek, úgy hogy személyazonosságukat nem lehetett megállapítani. A megsebesült Stein Fritz gráci lakost a brezsicei kórházban részesítették orvosi segítségben. A megsérült kocsi lekapcsolása után a gyorsvonat folytatta útját Zágrebbe, ahova néhány pernyi késéssel érkezett meg.

A nyomozás megállapította, hogy a pokolgépet külföldön helyezték el a kocsi egyik fülkéjének ülésében. A hatóságok ezért elrendelték, hogy az Ausztriából érkező közvetlen kocsikat ezentúl a határállomásokon lekapcsolják és az utasok jugoszláv kocsikban folytatják tovább útjukat.

## Szenzációs fordulat az alagi férjgyilkosság ügyében

### Bognár István 14 éves fia otthon tartózkodott a gyilkosság idején A kisfiú flóbertpuskájával lötte agyon Bognárné férjét Egy bricsesz fiatalember titokzatos szerepe a gyilkosságban

Budapestról jelentik: Az alagi bestialis férjgyilkosság és hulladarabolás ügyében tegnap szenzációs fordulat történt, amely a gyilkosság ügyét új utakra tereli. Mint ismeretes a gyilkosság eddigi nyomozása során nem sikerült tisztázni azt a körülményt, hogy tulajdonképpen mi okozta Bognár István halálát. A boncolás során kétségtelen megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen hentesmestert fölbelték, sőt azt is megállapították, hogy a lövés flóbertpuskából eredt. Tiszázatlan maradt azonban az a körülmény, hogy kinek a flóbertpuskájával történt a gyilkosság és hogy milyen körülmények között dördült el a halálokozató lövés.

A rendőrség ezúttal a pontoknak tisztázása ügyében szakadatlanul folytatta a nyomozást, amely tegnap váratlan fordulatot vett.

Csendőrök viszik el a kis Bognár Istvánt.

Tegnap a kora reggeli órákban csendőrök jelentek meg Alagon, Bognárnék lakásán. A meggyilkolt Bognár István hentesmester 14 esztendőes fiát keresték. Meg is találták és a vasúállomásra indultak vele, hogy Budapestre szállítsák. Amikor a csendőrök felszálltak a vonatra, az állomás környékén összecsozdult népmeggyűlés zajlott a vasúti kocsira.

A vagon valamennyi ablaka betört, a csendőrök erősítésért telefonáltak, azután pedig nagy ügyel-bajjal a budapesti ügyészségre szállították a kis Bognár Istvánt.

Köves Aurél vizsgálóbíró nyomban megkezdte a kisfiú kihallgatását. Bognár

István eleinte azt hangoztatta, hogy a gyilkosság idején nagynénjénél volt vendégségben, a keresztkérdések sulya alatt azonban sírva fakadt és kijelentette, hogy a gyilkosság idején otthon tartózkodott.

Elmondotta azt is, hogy anyja a gyilkosság után megfenyegette, hogy ne merjen vallani, mert felakasztják. A gyilkosság napján egy bricsesz nadrágos fiatalember tartózkodott náluk apjának jóbarátja, kinek nevét is megmondta a fiú. A rendőrség most a bricsesz fiatalember után nyomoz, mert valószínűnek látszik, hogy része van a gyilkosságban.

Előállították a rendőrségnek a gyilkos Bognár Istvánné nővérét Pécsinét is, mert annak idején az asszony azt vallotta, hogy a kisfiú nála volt vendégségben, amikor a gyilkosság történt. Az asszony most beismerte, hogy hamisan vallott. Elmondotta, hogy a gyilkosság napján meg akarta látogatni Bognárnékat, de

zárva találta a lakást, ahonnan egy ismeretlen férfi köhögést hallotta.

A hatóságok Pécsiné szerepét is különösnek találják.

### Megkerül a flóbertpuska.

A nyomozás váratlan fordulatát az a körülmény idézte elő, hogy egy alagi ház kutijában véletlenül megtalálták azt a flóbertpuskát, amellyel a gyilkosságot elkövetették.

Az új nyomon elindulva azután rövidesen kitért, hogy a kis Bognár István röviddel ezelőtt flóbertpuskát kapott ajándékba anyjától. A fegyver elromlott, mire megjavították. A javítás után Bognár Istvánné a fegyverrel lement a pincébe, hogy kipróbálja mekkorát puffan a puska, ha elszűtik.

Ezt az epizódot a 14 éves fiú monddta el tegnap a vizsgálóbíró előtt és vallomása nyomán mindinkább beigazsólódik, hogy Bognár István régtóta készülődött férje meggyilkolására.

**A noviszádi Aero-klub közgyűlése.** Vasárnap délelőtt dr. Borota Branisláv noviszádi polgármester elnökle mellett tartotta a noviszádi Aero-klub idei rendes közgyűlését. A közgyűlés elfogadta a titkári jelentést, a költségvetést. Új választmányi tagokká Krvenčanin alezredest, Bakić őrnagyot és Milovansev Ilját jelölték, egyben elhatározták, hogy Beogradban január 28-án megtartandó országos konferenciára Matejics Mile, Kervina Anton és Milovansev Ilja választmányi tagokat küldik ki.

# A paragovói erdőben vadászfegyverével szívenlőtte magát és azonnal meghalt egy kamenicai nyugalmazott főhadnagy

**Az öngyilkos ember vadászkutyája őrizte gazdája holttestét**

Vasárnap este hat óra tájban a paragovói erdőben vadászfegyverével szívenlőtte magát és azonnal meghalt Ranin Szlavko 34 éves kamenicai nyugalmazott főhadnagy.

A noviszádi rendőrségnek hat órakor jelentette Kamenicáról Koller Károly noviszádi lakos, a kereskedelmi bank tisztviselője, hogy sikirándulásáról visszatérve a paragovói erdőben

kutyaugatásra és vontásra vált figyelmessé. A hang irányába tartva rövidesen megdöbbenő látvány tárult a szemé elé. Az egyik fa alatt egy ember hevert mozaulatlanul melléből szívgörgött a vér, mellette feküdt vadászfegyvere. A halottat vadászkutyája őrizte és dühös morgással tartotta távol a tisztviselőt.

Koller azonnal jelentést tett a kamenicai csendőrségnek, ahonnan értesítették a noviszádi rendőrséget. A noviszádi bűnügyi rendőrségről Malenesics Rodoljub rendőrkapitány, a bűnügyi osztály főnöke vonult ki autón a helyszínre dr. Cseremov György városi tisztiorvos kíséretében. Este 8 óra mulott, amikor az autó megindult Kamenica felé. Amikor az autó elhagyta Kamenicát, a keresztuton

találkoztak Ranin Jócóval, aki elmondta, hogy fivérének Ranin Szlavkót keresi, aki még kora délután vadászni ment és még nem tért vissza.

Amikor Malenesics rendőrkapitány közölte Raninnal, hogy valaki az erdőben öngyilkosságot követett el, Ranin hozzájuk csatlakozott és most már együttesen mászták meg a hegyet. Több mint kétszáz méter magasságban, a nyomozók fülét egyszerre kutyaugatás és vonítás ütötte meg. A hang irányát követve hamarosan rátaláltak a holttestre.

Ranin Jócó a hű állapotban azonnal felismerte fivére vadászkutyáját és rögtön tisztában volt a történetekkel. A kutyát lecsillapították és a halottat megvizsgálták.

Kiderült, hogy a vadász Ranin Szlavkóval azonos. A fiatal nyugalmazott tiszt mellén hatalmas véres seb tátongott.

A holttest hanyatt feküdt a havon, amelyre hatalmas vértócsa ömlött szét. A halott zsebében megtalálták fegyverengedélyét, amely Ranin Szlavko nyugalmazott főhadnagy nevére szólt. Még két levelet talált a rendőrség a ha-

lott ruhájában. Az egyik levél az ügyészségnek szól. Ebben

Ranin Szlavkó bejelenté, hogy haláláért egyedül ő felelős. Betegsége miatt vált meg az életől.

A másik levelet nővérének írta.

A bizottság ezután a következőképpen rekonstruálta az öngyil-

kosságot.

Ranin Szlavkó elmaradt társaitól, leült az erdőben levő nagy kődarabra, kétesövű vadászfegyverét letele a hóra, a fegyver csövét szívere illesztette, rádőlt a puskára és azután elsütötte.

Megvizsgálták a fegyvert és megállapították, hogy az egyik golyót kilőtték.

Kihallgatták azokat a személyeket, akikkel együtt Ranin vadászatra indult. Ezek elmondták, hogy

öt óra tájban Ranin elvált tőlük. Később, amikor már messze jártak, hallottak egy lövést, azonban nem tulajdonítottak neki különösebb jelentőséget,

tekintve, hogy vadászaton voltak.

Miután megállapították, hogy kétségtelenül öngyilkosság esete forog fenn, az életunt fiatal ember holttestét a szülők rendelkezésére bocsátották. Az öngyilkosság híre Kamenicán nagy feltűnést keltett.

## A Tatarescu kormány folytatja Duca programjának megvalósítását

**Rövidesen betöltik a román kormányban a kereskedelmi tárcát — Szinjában rendezik a bolgár király látogatásának ünnepségeit**

Bukarestből jelentik: Tatarescu román miniszterelnök vasárnap este rádióbeszédet mondott. A miniszterelnök beszéde elején méltatta Duca volt miniszterelnöknek, a szabadelvű párt vezérének érdemeit, majd kijelentette, hogy

a román kormány folytatja Duca munkáját és programjának megvalósítását

minden nehézség ellenére, amelyet a mai világgazdasági válság előidéz. Beszéde befejeztével kijelentette a miniszterelnök, hogy a mostani kormány teljesíteni fogja azt a hivatását, hogy megmentse az országot.

Nagyszébenben vasárnap letartóztatták Codreanu Horea vadászhadnagyot Zelea Codreanu fivérének és a hadbíróóság megkezdte kihallgatását annak tisztázására, mily mértékben vett részt a vasgárda vezetésében.

A katonai ügyészség lázasan folytatja a Duca miniszterelnök merénylői ellen megindított vizsgálatot. A kihallgatások éjjel-nappal szüntelenül folynak. A vádlottakat két csoportba osztották aszerint, hogy értelmi szerzői, vagy végrehajtói voltak-e a merényletnek. A vizsgálat máris kétségtelenül megállapította, hogy

szabályszerű összeesküvésről van szó és nem felelőtlen egyének vállalkozásáról.

Ennélfogva a vizsgálatot kiterjesztik abban az irányban is, hogy kik tekinthetők a merénylet értelmi szerzőinek. További letartóztatások várhatók.

A polgári bíróság is élénk tevékenységet fejt ki. Brailában letartóztattak egy embert, aki nyilvános helyiségben sértőmód nyilatkozott Tatarescu miniszterelnökről. Az illetőt a gyorsított eljárás alapján hat hónapi börtönrre ítélték.

A Dimineata értesülése szerint Tata-

rescu miniszterelnök rövidesen lemond a kereskedelmi tárca vezetéséről.

Az új kereskedelmi miniszter Teodorescu Miklós lesz.

a román vasutak volt vezérigazgatója, a gyáripárosok szövetségének jelenlegi elnöke.

A román fővárosban egyébként véglegesen megállapították Boris bolgár király romániai látogatásának programját. A bolgár vendégek csupán néhány órát töltenek a román fővárosban.

Az ünnepélyes fogadtatás után tovább utaznak Szinjába, ahol két napig maradnak.

Szinjában zajlanak le azok az ünnepségek, amelyeket a vendégek tiszteletére rendeznek. Az ünnepségeken a román királyi családon kívül a román politikai és közéleti előkelőségek is résztvesznek.

## Kitűnően sikerült a noviszádi katolikus nőegylet estélye

A noviszádi katolikus nőegylet szombaton este kitűnően sikerült estélyt rendezett a beltéri katolikus körben. A fáradhatatlan rendezők és háziasszonyok igyekeztek, hogy a közönség jól szórakozzon és igazán kellemes estét töltsön el a körben. Ez teljes mértékben sikerült is, mert az estély közönsége csak a hajnali órákban kezdett távozni. A kör színpadán kedves bárt rendeztek be, ahol mindent lehetett kapni, mi szem-szájnak ingere és ami fő, igen olcsó áron. Ez nagy mértékben hozzájárult a hangulat emeléséhez, mert a közönség jól érezte magát, tudván, hogy mindennek az árát a krízis figyelembevételével szabták meg.

A nőegylet vezetősége dr. Vilt Vilmosnéval az élén igazán olyan munkát végzett, amelyért a megjelentek teljes hálaját és elismerését vívták ki. A bárt Urbán Pipi, Evinger Kató és Vig Bözsi rendezték be, munkájukban Urbán Klári és Etzi, Hodoványi Gizzi, Léh Iza, Mihajlovics Ilonka és Kató segédkeztek. Sokat lárhoztak a háziasszonyok és segítők, Schubert Mártonné, Pászty Sándorné, Urbán Károlyné, dr. Klucka Györgyné, Schön Jenőné, Gáspár Imréné, Kramer Sándorné, özv. Weisz Károlyné, Birli Józsefné, özv. Schmidt Rezsóné és Koch Ignácné.

Az estélyen megjelent asszonyok és leányok közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk: dr. Vilt Vilmosné Pecia Popovics Pálné, dr. Matijevics Nikoláné, dr. Klucka Györgyné, Schubert Mártonné, Schön Jenőné, Pászty Sándorné, Gáspár Imréné, özv. Urbán Károlyné, Várady Kálmáné, Orbán Ignácné, Orbán Lászlóné, Ochsenfeld Fülöpné, Till Imréné, Náray Lajosné, Michels Gyuláné, dr. Szilasi Lászlóné, Tomán Sándorné, Léh Istvánné, Krámer Sándorné, Kramer Károlyné, Gerich Béláné, Paszt Ernőné, Szőke Kálmánné, Fischer Vladimírné, Spiller Lenciné, Albrecht Anci, Urbán Oszkárné, Schweichlerné, Janezsné, Schwerer Jakabné, Schopf Józsefné, Vig Emilné, Barth Domonkosné, Hiller Vali, Urbán Pipi, Klári és Etzi, Hodoványi Gizzi, Evinger Katinka, Vig Bözsi és Emmi, Mihajlovics Ilonka és Kató, Mayer Amália, Holicska Ilonka, Schopf Piri, Léh Iza és Sári, Bachinger Olga, Fischer Ella, Veszelinovics Krunica, Truppel Ilonka, Weichand Gabi, Paiz Jolán, Lendvai Ilonka, Ács Inci, Jurenka Irén, Bogdanovics Margit, Fratska Vali és mások.

A táncezenét Gerich Bandi jazzzenekara látta el, kitűnően.

— Kulcsköteget találtak a noviszádi Lyublyanszka uccában. Noviszádon a Lyublyanszka uccában öt kulcsból álló köteget találtak. A kulcsok egyike Wertheimszekerény kulcsa, egy másik szekrény kulcsa „Karbíner Noviszád” bevésés szerepel. Igazolult tulajdonosa a kulcsokat átveheti a Reggeli Újság szerkesztőségében.

ÁPOLJA ERŐSÍTSE TÁPLÁLJA

ARCBBÖRET

a SOA NARANCS CSODAKRÉMMEL DOBOZA 6.-, 10.-, 15.-

ÁRUSÍJTJA MINDEN PATIKA és DROGÉRIA

**A hálátlan éjszakai vendég meglopta szállásadóját és a lopott zsiréért kapott pénzt az utolsó paráig elitta**

A sztárfutogi csendőrség tegnap átadta a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának Becsejac Márkó kresedini napszámot, aki szombat éjjel meglopta Kolárszki Márkó sztárfutogi gazdálkodót.

Szombaton este megjelent Kolárszkinak a sztárfutogi határban levő szállásán Becsejac Márkó és arra kérte a gazdát, engedje meg neki, hogy az éjszakát az istállóban tölthesse. A gazda szívesen teljesítette a késői vendég kérését és elrendelte Takács Ferenc béresének, hogy adjon a vendégnek helyet az istállóban. Becsejac ezután a béresrel együtt le is feküdt. Amikor azután Takács Ferencet elnyomta az álom, a vendég felkelt és odaosont a gazda éléskamrájához. Leütötte az ajtóról a lakatot és szénézett a tele kamrában. Először is jóllakott, azután vállára vett egy ötkilós disznósajtot és egy harminckilós zsíroskannát s a zsákmánnyal együtt begyalogolt Noviszádra.

Vasárnap reggel a piacon eladta a zsiré, amelyért 300 dinárt kapott. A sikerült vásár után viszont szautazott Sztárfutogra, ahol az állomás közelében levő kocsmába tért egy pohár borra. Az első poharat követte a második, a harmadik, a negyedik, végül is Becsejac annyira belejött az ivásba, hogy minden pénzét elköltötte. Teljesen részeg állapotban találtak rá a csendőrök, akik letartóztatták és Noviszádra kísérték. A hálátlan vendég ellen most megindult az eljárás.

**Elhagyta a felesége, főbelötte magát s a kórházban megőrült**

Vasárnap délelőtt értesítették a noviszádi rendőrséget, hogy a Zsivorád Petrovics ucca 57. számú házban öngyilkossági kísérletet követtek el. A rendőrségről a zonnal bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy Brezsán Ferenc 30 éves noviszádi kőműves hatos Flaubert-fegyverrel halántékon lötte magát. A fiatal kőműves a tükör előtt igazította be a fegyvert. Kiderült, hogy Brezsán nemrég nősült, azonban fiatal feleségével összeveszett és az asszony ezért elhagyta. Az asszony eltávozása feletti elkeseredésében azután Brezsán öngyilkosságot kísérelt meg. Dr. Cseremov György városi tisztiorvos első segélyben részesítette az életunt embert, akit azután be szállítottak a kórházba. Tegnap délelőtt Brezsán Ferenc a kórházban megőrült.

Elhájasonánál, kőszénénél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

**A hawavi botránv hősnője válik az urától. Massie tengerésztiszttól**

A hadnagy gyilkolt, hogy felesége becsületét megmentse — az asszony most kijelenti: képtelen együtt élni egy gyilkossal

Newyorkból jelentik: Élénken emlékeztet még az az óriási hullámokat felvert ügy, amely 1932-ben történt Honoluluban. Massie tengerészhadnagy esetéről van szó, amely élesen szembeállította az egész Unió közvéleményét a bennszülöttekkel.

Az történt, hogy a fiatal tengerésztiszt feleségét több bennszülött elhurcolta és egyikük erőszakot követett el rajta. Mivel a bennszülöttek esküdtszéke és hatóságai nem végeztek eredményes munkát a tettesek kézrekerítésére, Massie hadnagy maga kezdett nyomozni. Baitársai segítségével megállapította a bűnös személyazonosságát, majd anyósa és egy altisztja segédkeztek a bosszú tervének végrehajtásában.

A bennszülöttet egy villába csalták, ott megölték, holttestét a tengerbe akarták dobni. Egy rendőr előtt gyanús lett az autó, amely a hullát vitte, leállította a kocsit és így kiderült a gyilkosság.

Az eset óriási, szenvedélyes hullámokat keltett, fehérek és színesek a legélesebben szembefordultak egymással s forpontra akkor szökkent az i galom, amikor a honolulu bíróság tíz évi fegyházra ítélte a hadnagyot és az anyósát.

Hosszu ideig tartott, amíg az ügy az Unió felsőtörvényszéke elé került, ahol az ítéletet egy órai börtönbüntetésre változtatták. A bíróság indokolása szerint a fiatal tiszt nem követett el súlyos hibát, mert csak családja becsületét mentette meg és a tisztirangján esett foltot mosta le.

Annál nagyobb szenzációt keltett most az a hír, hogy a tengerésztiszt felesége — válik az urától. A sajtó és a közvélemény konsternálva fogadja a válóper ügyét, amely a legvegvesebb érzelmeket váltja ki, annál is inkább, mert az asszony válóperes keresete szerint azért akarja elhagyni férjét, mert ő, az érzékenylelkű nő képtelen végigélni az életét egy gyilkossal.

Az eset óriási, szenvedélyes hullámokat keltett, fehérek és színesek a legélesebben szembefordultak egymással s forpontra akkor szökkent az i galom, amikor a honolulu bíróság tíz évi fegyházra ítélte a hadnagyot és az anyósát.

Hosszu ideig tartott, amíg az ügy az Unió felsőtörvényszéke elé került, ahol az ítéletet egy órai börtönbüntetésre változtatták. A bíróság indokolása szerint a fiatal tiszt nem követett el súlyos hibát, mert csak családja becsületét mentette meg és a tisztirangján esett foltot mosta le.

Annál nagyobb szenzációt keltett most az a hír, hogy a tengerésztiszt felesége — válik az urától. A sajtó és a közvélemény konsternálva fogadja a válóper ügyét, amely a legvegvesebb érzelmeket váltja ki, annál is inkább, mert az asszony válóperes keresete szerint azért akarja elhagyni férjét, mert ő, az érzékenylelkű nő képtelen végigélni az életét egy gyilkossal.

**Iskolás gyermekek zsebtolvaj bandá át leplezték le Berlinben**

Egy 15 éves fiú volt a banda vezére — két és fél év óta folytatta „működését” a gyermekek tolvajbandája

Berlinből jelentik: A rendőrségnek sikerült egy zsebtolvajbandát ártalmatlanná tenni, amelynek tagjai kizárólag iskolásgyermekek voltak. Ez a gyermekek körülből álló zsebtolvajbanda körülbelül két és fél év óta nyugtalanította a német főváros közbiztonságát. A leplezett tolvajbanda három tanja csupán 14 éves, vezetőjük pedig egy 15 éves fiú, aki igen tekintélyes szülők gyermeke. A tolvajbanda tagjai csupán 12-13 évesek voltak, amikor elkezdtek lonkodásaikat.

A gyermekek tolvajbandája főként az előkelő áruházakban, a vásáresernokokban és általában olyan helyeken „dolgozott”, ahol nagy embertömeg szokott egybe

gyűlni. A gyermekek rendkívül raffinált módon követték el bűncselekményeiket. Egyik lefedezte a tulajdonképpeni tolvajt, a másik pedig arra vigyázott, hogy a „levegő tiszta legyen”. Ezen a módon a gyermekek tolvajbandája igen sok nőt fosztott ki, akik bevásárlásukat eszközlék. A gyermekek a zsákmányt felosztották maguk között és rendszerint haszontalanságokra költötték el. A detektívek a banda két fagját tettenérték és így leplezték az egész társaságot. A gyermekek valamennyien beismerték vallomást tettek. A 15 éves bandavezér a fiatalkoruak bírósága elé került, a 14 éveseket pedig javítóintézetekbe küldik.

**Szindikalista összeesküvést leplezték le Madridban**

Az összeesküvők el akarták pusztítani Barcelona valamennyi autóbuszát

Madridból jelentik: A rendőrség szindikalista összeesküvést leplezett le, amelynek központja Barcelonában van. Az összeesküvők célja az volt, hogy elpusztítsák Barcelona két-száz autóbuszát.

A terv végrehajtását idejekorán megakadályozták, de az összeesküvőknek így is sikerült három autóbust elégetni. Sok letartóztatás történt, erélyes vizsgálat folyik.

**Január első három hetében 33 fiú és 31 leány született Noviszádon**

Tíz házasságkötés történt, ötven halálozás

Noviszád népesedési viszonyai az újesztendő eddig eltelt három hetében, a szokásos keretek között mozogtak. Ez év január 1-től 22-ig összesen 64 gyermek született Noviszádon

harminchárom fiú és harmincegy leány.

Az év első 22 napjában ötven ember halt meg Noviszádon. Az elhalálozottak névsora: özv. Maczek Vaclavné szül. Francesko Emilia 73 éves, Lobenstein Károly 47 éves kereskedő, Zsivanov Vaszáné szül. Jaksics Jeca 77 éves, Gregori Julianna 9 hónapos, Csursics Vá-

**Szép művészeti**

**esemény!**

A leghiresebb élő magyar írók, festők, zeneszerzők, szobrászok, építészek, tudósok, költők, újságírók, művelődésszervezők, tanárok, orvosok, jogászok, mérnökök, sportolók, katonák, munkások, parasztságot képviselő személyek részvételével. Beépítési díj nincs. A jó és szép testmenny a lakás legszebb díszé, örök érték és a legörömeleibb alkalmi ajándék 1934-es árák.

Lengyel Képszalon  
Noviszád, Jevrejszka ul. 9

szá földműves 42 éves, Niczolv utónevet nem kapott leány 13 óra, Milin Zagorka 8 éves, Kiszeliczi Jócáné szül. Sztankovics Mária 57 éves, Fekete János földműves 54 éves, özv. Klemm Józsefné szül. Bencsek Gabriella 61 éves, özv. Ilies Milojené szül. Csirics Milana 49 éves, Ernovljevic Olga tanuló 13 éves, Mojics Gerasim szerzetes 61 éves, özv. Elizek Károlyné szül. Schvertz Anna 75 éves, dr. Jahn Robert nyug. városi tanácsos 65 éves, Jausz Rózsa magánhivatalnok 57 éves, özv. Heim Károlyné szül. Junker Magdolna, 85 éves, Madaczki Samuné szül. Takács Mária, 48 éves, Zsuzsa Margit cseléd, 44 éves Szr. Karlovci, Toma Ferenc napszámos, 55 éves, Boecsin, Klár Fülöpné szül. Greiling Rozina 45 éves, Budosán Száváné szül. Pantelits Jelena 27 éves, Szendrei Alajos, lakatos 65 éves, Buza Istvánné szül. Kalmár Erzsa 38 éves Mosorin, Hevér István kőfaragó 40 éves, Pankov Bozsidar 9 napos, Pusics Itánka 16 hónapos, Velebit Győka asztalos 28 éves Ilk, Bájics Joszip napszámos 38 éves Ledinci, Balaton Lajos napszámos 70 éves, Brajer Anton asztalos 76 éves, Inotay Aro. gáttör 76 éves, Pistignyát utónevet nem kapott fiú 1 óra és ikertestvére Pistignyát utónevet nem kapott fiú 1 óra, Diósi Rudolf nyug. vasutas 61 éves, Cznojaeski Tómané szül. Bozsics Jelena 24 éves, Szr. Karlovci, Sztankin Teodor tanuló 16 éves Csurg, özv. Borcsánzski Péráné szül. Jocsics Mária 68 éves, özv. Tamási Mátyásné szül. Kollár Agnes 63 éves, özv. Gyurkin Joszipné szül. Angyelic Katia 80 éves, Kiss utónevet nem kapott fiú, 14 óra, Nyirják Melánia tanítóképezdeai hallgató 20 éves, ifj. Róka Imre földműves 31 éves, Harangzó Sándor 2 hónapos, Bozsidar Szeleozár magánzó 71 éves, Maletics Luka szabó 71 éves, Pasz. kö János 7 hónapos, Szlómác Dimitrije kereskedőségű 41 éves, Verner Péterné szül. Medovárszki Etel 23 éves, Sára Sztevan géplakatos 27 éves Temerin.

Az 1934. esztendő első három hetében tíz pár kötött házasságot Noviszádon:

Csurics Ibrahim áll. rendőr és Kovár Julianna Noviszád, Lalic Dusan áll. hivatalnok és Dotlics Deszánka postahivatalnoknő Noviszád, Márkova Makszim vég. állatorvos Noviszád és Málnár Stefánia áll. hivatalnoknő Zagreb, dr. Epstein Zoltán orvos Bácskatopola és Günsz Blanka Noviszád, Ruskuc Veszelin városi napidíjas és Veszelinovics Danica magánhivatalnoknő Noviszád, Schumacher László földbirtokos Sztari. becsej és Fejes Sarolta magánhivatalnoknő, Noviszád, ifju Horváth János bádogos Szrbobrán és Mihalik Magdolna Noviszád, Cvejics Dusan földműves Gyála és özv. Czapp Sándorné szül. Husszós Jelena Noviszád, Bajlon Máté mérnök Szarajevo és Alkalaj Erdonya (Erna) magánhivatalnoknő Noviszád, Papó Mojse (Marcel) joghallgató Noviszád és Ancsics Mirjana joghallgató Szarajevo.

## HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapiokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

**Időjárás:** Közép és Nyugat-Európában inkább derült idő volt, Olaszországban és a Balkánon felhős. Kelet-Európában erősödött a fagy. Jugoszlávia egész területén a tengeremlék kivételével felhős idő volt. A hőmérséklet a drávai és szávai bánóságokban esökkent, az ország többi helyein emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Szentán -4, a legmagasabb Szoliban 13 fok volt.

**Időjárás:** Az ország északi és keleti részén kiderül, északon a fagy erősölik.

— **Öfelsége a király vállalta a ljubljani mintavásár védnökségét.** május 30-tól június 10-ig tartó XIV nemzetközi ljubljani tavaszi mintavásár és a szeptember 1-től 10-ig tartó őszi mintavásár fővédnökségét öfelsége Alekszandar király vállalta.

— **Orvos. hir. Dr. Kellermann Géza orvos, Kuláról Noviszádra költözött és rendel Laza Kosztics ucca 9. (bejárat Petra Zrinjskog 48.) délelőtt 9-11 és délután 3-5 óra között. Telefon sz. 33-80.**

— **A noviszádi felebbviteli bíróság legyelemi tanácsa:** Beogradból jelentik: Öfelsége a király a noviszádi felebbviteli bíróság legyelemi tanácsának elnökévé dr. Ignjatovics Nikoltát a felebbviteli bíróság elnökét, helyettesévé dr. Petrics Brunót a felebbviteli bíróság alelnökét, tagjaivá dr. Teodorovics Mihajlo tanácselnököt, dr. Prudan Iván, Gomirac Vojisláv és dr. Popovics Pavle felebbviteli bírósági bírókat, helyettes tagokká Pavlovics Toma tanácselnököt, Popovics Zsivota, Pavlovics Vojisláv és Klenovsek Karlo felebbviteli bírósági bírókat nevezte ki.

— **Noviszádi Wizo (clonista nők egyesülete)** kedden este, rendes heti összejövetelének keretén belül az M.C.O. helyiségében (Astoria kávéház különterme) a zágrebi Hochsinger Hans ur tart előadást a nők szerepéről Palestina felépítésében.

— **Pillanai elmebeteg** a kutha ugrott egy szuboticai öregember. Delics Joszef 68 éves szuboticai földműves vasárnap este öngyilkosságot követett el. Delics sógoránál Péics Fránjónál vacsorázott és a legjobb hangulatban elbeszélgetett rokonaival, majd pedig elbúcsuzott tőlük azzal, hogy hazatér Napnyugati szőlőkbe lakására. Rövid idővel később Péicsné vizért ment a kutra és ott rátalált Delics holttestére. Valószínűnek tartják, hogy az idős ember, aki rendezett anyagi viszonyok közt élt pillanatnyi elmezavarában követte el tetteit.

— **PULLOVER-MODELLEK, selmésalak, trikoscelyem fehérnemű, bőrdolgozatok, kényelmes ruhák, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

# Európaiak állítólagos kémiszervezetét leplezték le Oroszországban

## A GPU több külföldi állampolgárt letartóztatott

Párisból jelentik: Az Excelsior moszkvai tudósítás alapján közli, hogy Szovjetországban újabb nagyszabású kémkedési ügyet leplezték le. Letartóztatták Bernár belga állampolgárt az ugynevezett ellen-

őrző tanács igazgatóját. Az ellenőrző tanács feladata, hogy a külföldi kivitelre szánt szovjet áruk minőségét és mennyiségét ellenőrizze.

Bernárt és társait

gazdasági kémkedéssel, megvesz-

tegetéssel, gyujtogatással és tengeralattjárók elpusztításával vádolják.

A G.P.U. emberei Bernáron kívül letartóztattak egy dán, két osztrák és két német állampolgárt.

## Tolvajok a noviszádi törvényszék hármas büntető tanácsa előtt

A noviszádi törvényszék hármas büntetőtanácsa tegnap délelőtt több lopási ügyet tárgyalta. Az államügyészség Bogdanovics Mara sztáribecseji asszonyt azzal vádolta, hogy Keredzsin Pavle házába betört és egy 4 dinár értékű cukordarabot lopott. A bíróság az asszonyt bűnösnek mondta ki és három hónapi szigorított fegyházbüntetésre ítélte.

Jovanovics Vasza bácskogradis tei napszamos a vád szerint a múlt év szeptemberében besurrant a község háza padlására, a honnan különböző tárgyakat lopott. A bíróság lopás büntetésben mondta ki bűnösnek és tekintettel a súlyosbíró körülményre, hogy a község házába rabolta ki, két esztendei börtön büntetésre ítélte Jovanovicsot.

Csasztven Andrija és Katyják Pája bácskogradis lakosok a vád szerint a múlt évben több személytől körülbelül száz darab komlógöykeret loptak. A bíróság egyenként öt hónapi szigorított fegyházbüntetésre ítélte őket.

♦♦♦

## A szuboticai törvényszék 3 3 évi börtönre ítélte a csantaviri kiskorú betörőket

A betörőbanda tizenegy betörést követett el

A múlt év novemberében gyakori betörések nyugtalanították Csantavir község lakosságát. Egy jólszervezett betörőbanda garázdálkodott a községben és napról napra több betörést követett el. A betörők a legnagyobb vakmerőséggel követték el tetteiket és legtöbbször betörésüket a község központjában hajtották végre.

A rendőrség végül hosszabb nyomozás után leleplezte a betörőbandát, amelynek tagjai valamennyien fiatalok voltak. Ez ügyben tegnap tartott tárgyalást a szuboticai törvényszék Radovics tanácsa. A tárgyalás megnyitása után a bíróság az államügyész indítványára elrendelte a nyilvánosság kizárását, majd pedig nyílt tárgyaláson hirdette ki az ítéletet, amelyben három kiskorú vádlottat 3-3, egyet pedig két évi börtönre ítélte. Az ítéletbe beszámítják a vizsgálati fogságot.

♦♦♦

Vidékiek ne mulasszák el, hogy a SIBALICS-féle süteményt és kenyereket meg ne izseljék.

## Topolai hírek

Megirtuk, hogy B. Topolán Barsy Viktor plébános kezdeményezésére katolikus nőegylet alakult. Az alapszabályokat a báni hivatal jóváhagyta és most az alapítók nevében Kiss Lajosné földbirtokosnő e hó 28-ára alakuló közgyűlést hívott össze, ahol meg fogják választani három évre a tisztikart. — Az országos Vöröskereszt egyesület új szabályai értelmében a topolai Vöröskereszt egylet is átszervezik, az erről szóló törvény e hó 27-én lép életbe és erre való tekintettel a régi elnök dr. Pletikozics Andrásné e hó 27-re rendkívüli közgyűlést hívott egybe. Az új vezetőséget már a képviselőtestület nevezi ki. Az új törvény szerint az eddig külön működött ifjúsági csoport is beolvad az anyagegyletbe. — A községi tanács szép ünnepély keretében osztott ki a szegény iskolás gyermekek között újabb hetven pár cipőt, ötven teljes fiú gyermek ruhát, negyven teljes lány ruhát és hatvan darab nagy felsőkabátot, amit mind a topolai iparosok készítették erre a célra, igen jutányos áron. — A községi tanács felhívja a szőlősgazdákat, hogy statisztikai adatok miatt február elsejéig jelentésbe, mekkora darab földön termett szőlő, mennyi bort és pálinkát termeltek. — Ugyancsak közhírré teszi a tanács, hogy a hadmentességi adót az adóhivatal helyiségében közszemlére tették ki, ahol a hivatalos órák alatt mindenki megtekintheti. — A községi tanács felhívja az összes állami nyugdíjasokat, hogy adóikat pontos bemondása végett e hó 23-án a község háza 4-ik számú irodájában okvetlenül jelenjenek meg, mert aki azt elmulasztja, az nem kapja meg a nyugdíját. — A hadiövezetek és hadiárúk e hó 24-én ugyancsak a 4-ik számú irodában jelentkezzenek és mindenki vigye magával a nyugdíját kiutaló végzést is. — Az 1914-ben született ifjak okvetlenül jelentkezzenek adataik ellenőrzése végett a katonaiügyi osztálynál. — A teniszkлуб vezetősége úgy határozott, hogy a saját pénztára javára február hó huszadikán halvaszorát rendez, ahová a tagok vendégeket is vihetnek magukkal. — Balla Lajos földbirtokos felesége szül. Brunner Vilma e hó 21-én reggel hirtelen meghalt. Temetése hétfőn délután volt nagy részvét mellett. Dr. Tennen Béla kerületi főbíró nagyszabású beszéddel búcsúztatta az elhalt urasszonyt.

♦♦♦



**Dovodi ih žive!**

**Elve hozzátok el őket!**

A legszenzációsabb filmbemutató január hó 25-27-ig az

**ODEON-ban**

Még sohasem látott izgalmas felvételek a legötletesebb drámaiból! Vadállatok élet-halál harca! Ezer csoda és látványosság!

## A szuboticai törvényszék felmentette a rablással vádolt kanizsai cigányokat

A szuboticai törvényszék Tassics tanácsa tegnap folytatólagos főtárgyalást tartott Petrovics Dimovics Géza, Dimovics Andrija és Dimovics Ferenc sztárakanizsai cigányok rablási ügyében. A vádlottakat azzal vádolta az ügyészség, hogy a múlt év júliusában rablótámadást követtek el Apró Sándor tornyospusztai gazdálkodó ellen. Egy sikertelen uton állás után behatoltak Apró Sándor szállására és több lövést adtak le a gazdálkodóra, majd elrabolták kocsiját és lovait, amikor az a lövöldöző emberek elől elmenekült.

A tegnapi folytatólagos főtárgyaláson a bíróság kihallgatta Aprót, aki elmondta a rablótámadás részleteit, de a vádlottakban nem ismert rá határozottan támadóra. Turóc Mária és Szepesi Julia tanuvallomásaikban igazolták, hogy a rablótámadás estjén a vádlottakat Csantaviren látták.

A bíróság ennek alapján meghozta ítéletét, amelyben a cigányokat felmentette a vád és követelménye alól. A rablással vádolt cigányokat, akik már július 24. óta, vagyis hat hónapja vizsgálati fogságban vannak, azonnal szabadlábra helyezték. Az ítélet ellen az államügyész fellebbezett és revíziót kért.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknek és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor és béltisztító szer.

— Tűzoltó közgyűlés Temerinben. A temerini önkéntes tűzoltótestület az új törvény értelmében az elmúlt napokban újjászervezték. Elnök lett továbbra is Stuchlik Lajos földbirtokos, főparancsnok Nickelsbacher Károly, parancsnok Göbel Lajos, titkár Jovanovics György, pénztáros Michloz Mihály, szakasparancsnokok: Dr. Uvalics Bogdán, Wiertz János, Body Géza, orvos dr. Manojlovics Sztójan, szertáros Molnár Lajos. A tűzoltólétszám 54 fő. A szövetségnek az egyesületet Nickelsbacher Károly és dr. Uvalics Bogdán képviseli. Az elmúlt évben 24 esetben volt ki tüzesethez. Szertára négy teljesen komplett tűzifecskendő és hat lajt. A cséplés alatt a római katolikus templom tornyában állandó megfigyelőt tartottak s 4 ember állandó permanenciában volt. Az önkéntes tűzoltótestület a községi szubvenciók kivételével, színelőadások, nyári mulatságok, tűzországi napidíjak, bálak és közadakozásból tartja fenn magát.

**VATRA fátalep**  
D. BREUER TELEFON 30-88  
**Tűzifa - szén - koksz**  
VERSENYKÉPES ÁRAK!

— Tizennégy évig tartó per a görbefarku szamán körül. Szkoplyéből jelentik: A szkoplyei elsőfokú bíróság most akadt rá egy periratra, amely még 1920 évből származik. A per középpontjában Zetyir Izsák kopanicai gazda három éves, fekete, görbefarku szamara áll, amelyet Zetyir 1920-ban elvesztett és később Lázics kávéházában talált meg és haza akarta hajítani. Lázics azt állította, hogy a szamarat árverésen vette és hogy sokkal fiatalabb, mint Zetyir Izsák szamara. Zetyir viszont azt állította, hogy száz szamár közül is megismerné fekete szamarát, mert az állatnak görbe farka van, amiről mindenki meg is győződhetik. A szamár körülüli vita éveken keresztül húzódott. Ennek során mindkét fél tanukat vonultatott fel, Zetyir még olyan tanut is hozott, aki állítólag „személyesen ismerte” a fekete szamarat. Mindez nem használt, mert most 14 év után az elsőfokú bíróság elévültnek tekintette a „szamarügyet” és megszüntette az eljárást.

— Egy 4 éves gyermek mentette meg a haláltól édesanyját. Egy négy esztendő gyermek megható életmentéséről számolnak be a bécsi lapok, Bayerl András textilgyári munkás felesége férje távollétében négy éves leánygyermekét átküldte a szomszédokhoz, majd szénáccsal véget akart vetni életének. A négy éves gyermeknek nem volt nyugta a szomszédoknál, hanem ismét visszatért édesanyjához. Az ajtó be volt zárva és a gyermek az ablakon keresztül csak annyit látott, hogy valami ég a konyhában. Fellármázta a szomszédokat, akik erőszakkal kinyitották a lakást és megmentették az életnek a már alélt állapotban levő asszonyt.

VILÁGTÜKÖR

— Osi római város romjait ledezte fel a tenger fenekén két repülő.

Casablancá-ból jelentik. Dalet és Rumi környékén, Casablancától délre két pilóta egy tengerbe süllyedt város romjait pillantotta meg. Minden jel arra mutat, hogy valamilyen ősrégi római városról van szó, amely földrengés, vagy vulkáni kitörés következtében süllyedt el a tengerbe.

Oroszlánpánik egy csehországi moziban.

Königraetz-ből jelentik. Az itteni Centrál moziban Rudolf Jung artista idomított oroszlánjával akart az egyik este vendégszerepelni. Az oroszlán azonban közvetlenül az előadás megkezdése előtt kiszabadult rosszul elzárt kretrecéből és sétálgatni kezdett a mozi folyosóin. Amikor a közönség megtudta, hogy milyen veszedelmes vendég járkal a folyosókon halatlant izgalom keletkezett amely pánikká fajult. Szerencsére katonák is voltak a moziban, akik azután izgalmas hajkurászás révén lekergették az oroszlánt a pincébe. A vadállat a pincében betört egy ablakot, de ez alkalommal megsebesült a fején, úgyhogy azután nagy nehezen vissza lehetett vinni kretrecébe.

Cirkuszigazgató lesz Heruból.

Kopenhágából jelentik. Harald Niche Madsen, akit Huru néven ismer a moziközönség jelenleg Aarhusban vendégszerepel, ahol találkozott egyik rokonával August Niche cirkuszi klowonnal és elhatározták, hogy ketten cirkuszt alapítanak, amely tavasszal már meg is kezd előadásait Jütlandban. Ugy Huru, mint rokona személyesen is fellépnek majd a cirkuszban.

Szélhámosság a szumátrai nagybácsival.

Frankfurtból jelentik. Érdekes feljelentést tettek az itteni rendőrségen egy állásnélküli fűtő ellen, aki fantasztikus mesével csapott be számos embert Németországban. A fűtő mérnöknek adta ki magát és elmondotta, hogy nagybácsija van Szumátrában, aki óriási földbirtokkal és hatalmas állatesordákkal rendelkezik. Elmondotta, hogy a nagybácsi Németországból való már idős ember és az a célja, hogy visszavonuljon a magánéletbe. A szumátrai Krözus elhatározta, hogy csökkenteni akarja a munkanélküliséget Németországban és épezt számos német családot akar foglalkoztatni birtokain. Ennek lebonyolításával unokaöccsét bízta meg, aki igen sok német munkanélkülinek ezer, ezeröttszáz márka havi jövedelmet helyezett kilátásba. Azt is elmondotta, az „unokaöccs”, hogy a szumátrai nagybácsi már 16 ezer márkát át is utalt utazási célokra, amit majd egy londoni cég fog kifizetni. Az „unokaöccs” ennek folytán igen sok embertől különböző előlegeket és illetékeket vett föl, amelyek esinős összegre rugnak. Letartóztatták.



Győzött a Vojvodina és a Trgovacski — sorsolással Vojvodina-Rádnicski 2:0 (1:0) Trgovacski-PAK 0:0

A vasárnapi noviszádi serlegmérkőzések a sáros pálya ellenére erős, nívós küzdelmeket hoztak. A csapatok játékán meglátszott, hogy „kiheverték” a téli hónapok tespedését és az izületek, meg a tüdő jobban rááll már a futballra.

Az első serlegmérkőzést a Trgovacski játszotta a Postásokkal. A mérkőzés 0:0 eredménnyel döntetlenül végződött, ami a papirforma szerint meglepetésnek számíthat. De csak papirforma szerint, mert a néhány jó játékkal meg erősödött Trgovacski elejétől végig egyenrangú ellenfele volt a favorit PAK-nak, amely még messze van őszi formájától.

A mérkőzés után sorsolással döntötték el, hogy ki jut tovább a serlegmérkőzésekben. A sorsolás a Trgovacskinak kedvezett. Ez a módja a mérkőzések eldöntésének nem a legsportszerűbb, de a jelen esetben indokolt. Egyrészt mert a két csapat valóban egyenrangú játékerőt képviselt, másrészt mert a meghosszabbításra nem futotta az időből, a mérkőzés újrajátszása pedig lehetetlen, mert több serlegmérkőzés elmaradása esetén ugyanis az a veszély fenyeget, hogy a serlegmérkőzések a bajnoki szezonba nyulnak és esetleg

zavart keltenek a bajaoki mérkőzések lejátszásában. A mérkőzést Weinberg vezette.

A Vojvodina 2:0 (1:0) arányban győzött a Rádnicski ellen. A pirosfűheri kisé könnyelműen vették a dolgot, kegyelmesen pöccögtek a labdát a negy sárban, nyilván könnyű győzelmet reméltek. Pedig a lelkesen küzdő Rádnicski kis szerencsével könnyen kétségessé tehetné volna a Vojvodina győzelmét. A munkáscsapat az utóbbi időben sokat javult, főleg a gyorsaság szempontjából. Csatársora néhány ügyes akciót vezetett, de főleg a stoppolás körül még bajok vannak, nagyon sok labdát találtak az ellenfél játékosai elé.

A Vojvodina közvetlen védelme máris kitűnő formában van, csak a tulerélyes játékról kell leszoknia. A halálra sokat elmaradozik, még messzi van tavalyi legjobb formájától. A csatársorban feltűnő volt Németh formajavulása és Rajgács hatalmas lövőkészsége. Egyebekben a csatárok túlnagyon sokat dribliznek, ami nagyon nagy hiba. A Vojvodina jól megjátszott akciók eredményeképpen érte el góljait, védtetlen lövésekkel. Bíró: André.

A NAK legyőzte a Repülőket NAK-Repülőezred 5:3 (1:2)

A noviszádi repülőezred kitűnő futballcsapata vasárnap is beigazolta, hogy Noviszád legjobb csapatai közé tartozik. Ugy kezdődött a játék, hogy a repülők ezuttal is meglepetést tartogatnak, mert már 2:0-ra vezettek. A NAK ekkor rákapcsolt és szünetig sikerült 1:2-re szépíteni az eredményen.

A második félidőben mindjobban kibontakozott a NAK tehnikai tudása. Rendkívül érdekes, nívós küzdelem fejlődött ki, melynek során a NAK-nak sikerült megszereznie az 5:3 arányú nehéz győzelmet. A gólokon Lenci (2), Haasz (2) és Rilli osztottak. Bíró: Haeker.

Zagreb—Grác 5:1 (2:1). Szép győzelmet aratott Zagreb válogatott csapata a gráci válogatott felett. A zagrebiek ezuttal igen jól játszottak, legjobb emberrük Zsivkovic volt. A mérkőzést mintegy háromezer főnyi közönség nézte végig.

Páris: Budapest—Páris 3:1 (3:0). A két város válogatott csapata nívós küzdelmet vívott. A magyar együttesnek némileg sikerült kiköszörölnie multvasárnapi vereségét, amelyet a német válogatottól szenvedett.

Berlin: Prága—Berlin 5:0 (3:0). A világ bajnokságra készülő csehszlovák válogatott szép játékkal, könnyen győzött.

Brüsszel: Franciaország—Belgium 3:2 (1:0). Franciaország válogatott együttese értékes győzelmet aratott a belga válogatott felett. A mérkőzést mintegy 45.000 főnyi közönség nézte végig.

Cortina D'Ampezzo: FTC—HC Cortina 3:1 (3:0, 0:1, 3:0). A Ferencváros jégkorong csapata értékes győzelmet aratott az 1932. évi olasz bajnok felett.

Bukarest: Budapest—Bukarest 3:1 (0:0, 0:1, 3:0). A budapesti válogatott aránylag könnyen győzött.

A noviszádi Daloskör legyőzte a Zvezda kugliscsapatát. A két csapat szombat este játszott a Bauer pályán. A mérkőzésen a Daloskör értékes győzelmet aratott ellenfelén. Az eredmény 187:165 a Daloskör javára. A győztes rész eredményei: 33, 34, 26, 26, 35, 33, a Zvezda eredményei: 26, 18, 36, 26, 26, 33. A Daloskör csapata: Göz, Prikló, Dudás, Papp II, Busa, Resnyák, Duhó, Miklós, Kreitner, Zvara, Mohr, Györi. A Zvezda csapata: Polyakovics, Horváth, Ökrész, Vad, Driszler F., Bertá, Gumbinger, Kovács, Lauterer, Lepár, Prisztay, Driszler G. Bíró: Pénzes újNoviszádi AK).

A noviszádi Katolikus Olvasókör kugliscsapatájának hivatalos közleményei. Felkérem az alább felsorolt játékosokat, hogy ma, kedden este 8 órakor a Bauer pályán megjelenni sziveskedjenek. A Zmajevác csapatával játszunk barátságos mérkőzést: Wacker, Szlavkovic, Gyurasevics, Fűrjes, Czirbusz, Pálinkás, Resnyák, Fancsevics, Farkas, Bíró, Csorba, Somogyi, Kovács. — Csapatkapitány.

Újítsa meg előfizetését!

## A Vrbászi SC győzött Noviszádon a vasárnapi asztali tenisz mérkőzésen

VSC-Katolikus Olvasókör 12:8

Vasárnap kora délutántól késő estig tartogott a kis kaucuklabda a noviszádi Katolikus Olvasókör ping-pongtermében. Leles fiatal játékosok küzdöttek meg, igen szép verseny keretében.

Délután 1 órakor a Makkabi és a Katolikus Olvasókör második csapatai játszottak a következő felállításban: Makkabi: Lederer, Bachrach, Hajdu, Reich. Katolikus Olvasókör: Korda, Mülher, Martinovics, Folkmann. A mérkőzést a Makkabi 11:5 arányban nyerte.

Négy órakor kezdődött a Vrbászi SC és Katolikus Olvasókör főmérkőzése. A Vrbászi SC Puni, Löwy, Schindler és Mornau, a Katolikus Olvasókör Kekics, Buchmüller, Farkas és Mihajlovics felállításban szerepelt. A mérkőzést a vendégcsapat nyerte 12:8 arányban.

A győztes csapatban Löwy és Puni játéka emelkedett ki, akik valamennyi mérkőzésüket megnyerték és ezzel már el is dönt a küzdelem sorsa. Mornau és Schindler azonban nem ütötték meg a többi versenyzőket.

A Katolikus Olvasókör csapata, amely most játszotta első városközi mérkőzését, kitűnően szerepelt. Az Olvasókör elvesztette ugyan a mérkőzést, de abban a balszele is közreműködött, azonk-

vül a játékosoknak még nincs meg a kellő rutinjuk. A Puni-Kekics és Puni-Buchmüller meccsben dönt el a verseny sorsa. A szettekben a noviszádi játékosok voltak fölényben, de a végjátékban kellő rutin hiányában vesztek. Kekics és Buchmüller az Olvasókör legjobbjai voltak. Mihajlovics komolytalanul játszott és így mérsékelten szerepelt. Farkason meglátszott a tréninghiány. A párosban a Kekics-Buchmüller pár volt a jobb.

Részletes eredmények: Buchmüller-Mornau 21:18, 22:20, Mihajlovics-Schindler 21:10, 21:16, Löwy-Farkas 21:15, 21:12, Puni-Kekics 21:19, 21:19, Mornau-Mihajlovics 21:11, 21:17, Buchmüller-Schindler 21:15, 21:16, Löwy-Kekics 21:17, 21:18, Puni-Farkas 21:17, 21:15, Kekics-Mornau 21:13, 20:22, 21:14, Farkas-Schindler 21:8, 21:16, Löwy-Mihajlovics 21:16, 21:15, Puni-Buchmüller 17:21, 21:14, 21:18, Puni-Mihajlovics 21:15, 21:11, Kekics-Schindler 21:12, 21:19, Mornau-Farkas 21:12, 18:21, 21:17, Löwy-Buchmüller 21:19, 16:21. A páros mérkőzés 2:2 arányban döntetlenül végződött.

A mérkőzést nagyszámú közönség nézte végig.

Holnap, szerda este megbeszélést tartanak a noviszádi asztali tenisz egyesületek. A Katolikus Olvasókör, Makkabi és Graficsár ping-pongszakosztályának vezetői holnap este megbeszélést tartanak a Katolikus Olvasókör különtermében az országos asztali teniszszövetségbe való belépés kérdésében.

Elhalasztották a Szentai AK közgyűlését. A Szentai AK vasárnapra kitűzött évi rendes közgyűlését, az ülés megnyitása után támadt akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztották.

Az osztrák Karl Schaeffer nyerte Európa ideai műkorcsolyázó bajnokságát. Innsbruckban vasárnap fejezték be az

idei Európa műkorcsolyázó bajnokság küzdelmeit. A bajnokságot ezidén is az osztrák Karl Schaeffer nyerte, ezuttal immár hatodszor. Második a magyar Pataky Dénes lett, aki alig maradt el nagy hírű versenytársától. Harmadik Linhardt (Ausztria).

**Emésztési gyengeség, vérsejtgényesség, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelek, furunkulások eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek anynyira fontos működését.**

## Zene

### A Szentai Dal és Zeneegylet Strauss János estje és nagy farsangi estje február 10-én

A Szentai Dal- és Zeneegylet február 10-én az Eugen szálloda összes helyiségeiben nagyszabású hangversenyt és táncestélyt rendez, melyen hangverseny keretében bemutatja a könnyű zene legnagyobb szerzőjének Strauss Jánosnak több zene szünettel teljes szimfonikus zenekarral. Az est műsora a következő: Nagy fantázia a Cigánybárókból, operanegyves a Böregéből, valamint a következő keringőket: A szép kék Duna, Déli rózsák, Bor, nő és dal. Ezenkívül balett is lesz, míg Strauss János dalaiból az egyet eddig még ismeretlen kiváló énekese fog énekelni. A művészi részt Ujházy Lajos karmester állítja össze, aki a hangversenyt is rendez.

A hangverseny után az Eugen több termében négy zenekar közreműködésével táncestély lesz. A zenekarok közül kettőt maga az egyesület állít, a menyinyiben az egyet nagy szimfonikus zenekara el fogja játszani Strauss János felejthetetlen és örökzöld keringőit, ez alkalommal fog bemutatkozni az egyesület külön újonnan alakult nagy jazz zenekara, amely a legújabb és legmodernebb táncokat fogja játszani a táncoló közönség szórakoztatására.

A Strauss hangverseny és táncestély iránt ugy Szentán, mint a vidéken már most igen nagy a közönség körében az érdeklődés, ami annyiban indokolt is, mert a Dal- és Zeneegylet eddigi rendezéseivel, vagy közreműködésével színvonal és tartalom tekintetében mindig értékeset és maradandó emléket nyújtott a közönségnek.

◆◆◆

— Műsoros előadás lesz február 3-án a Kraxner vendéglőben. A noviszádi Polgári Magyar Daloskör február 3-án szombaton este műsoros előadást rendez a telepi Kraxner féle vendéglőben. Az előadás után tánc lesz.

### TŐZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Bécs 8.49—8.61, Prága 41.55—41.95, Berlin 5.41—5.46, London 232.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2026, London 1614, Newyork 323, Brüsszel 71.90, Milánó 27.115, Madrid 42.65, Amsterdam 207.60, Berlin 122.40, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bacsikai, Noviszád és Szombor környéki 93—95, közép-bacsikai 94—96, felső-bacsikai 95—97, szerémi 93—95, szlavóniai 95—97, 77 kg-os 2 százalékos bacsikai tiszai 96—98, felső-bánáti 91—93, délbánáti 90—92, árpa bacsikai 63—64 kilogramos 65—67, zab 51—53, tengeri bacsikai öreg 76—78, bacsikai új garantált minőség 52—54, bacsikai szárított 70—72, bánáti új garantált minőség 49—51, bánáti öreg 73—75, bánáti szárított 65—67, szerémi öreg 76—78, szerémi új gar. min. 52—54, szerémi szárított indijjai paritásban 70—72, buza liszt bacsikai és bánáti állományból nullás gg és g 170—190, kettős 145—165, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, szerémi és szlavóniai állományból nullás gg és g 165—180, kettős 142.50—162.50, ötös 125—145, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, buzakorpa jutásakolban 54—56 bánáti 52—54, bab fehér 2 százalékos zsák nélkül 125—130.

Irányzat: Tengeri lanyha, egyébként csendes.

Forgalom: Közepes.

Árak a budapesti terménytőzsdén és a vidéki piacokon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata jól tartott volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 8.05—8.20, felsőtiszai 7.85—8.15, egyéb származású 7.80—7.90. A határvidéki irányzata jól tartott. Buza márciusra 7.93—7.95, májusra 8.10—8.12, rozs márciusra 4.62—4.64, májusra 4.90—4.92, tengeri májusra 7.95—7.97.

Makacs sárkányok, vastagbél katarus, gyomorhaj, puffadás, vér torlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserű viz reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.

## REGÉNY

### Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTAN

19)

Kálmán úgy rohan a kapunak, mint egy megsebzett oroszlán. A kapu kilincsét lenyomja, de a kapu zárva van. Rálép a kilincse és úgy veti magát keresztül a kapun. A tornác lépcsőin felrohan és az ajtó elé ér, lenyomja ott is a kilincset. Az ajtó nyílik és Kálmán már bent áll a sötét konyhában. Tapogatózva előremegy, most nyílik a szoba ajtaja és ott áll Katica egy szál ingben, patyolatfehéren, szénfekete haja a vállaira omlik. A hófehér karok előrenyújtva ölelésre várnak és Kálmán úgy omlik ezekbe a karokba, mint mikor a lekaszált rend lehajlik a földre. Katica forró szája rátapad a fiu kicsrepesedett ajkaira és ez az első asszonyi csók elveszi gondolkodását. Újjal görcsösen belemarkolnak az asszony hajába és az örjítő csókban Katica karjai ernyedten leválnak a fiuról.

A templomtorony órája mély zengéssel egyet üt, amikor Kálmán csendesén kinyitja a kaput és az uccára lép. Teli tüdővel szívja magába a friss, őszi éjszakát, karjait nyújtózkodva kétoldalt löki, aztán jobbra fordul, hogy haza-

felé induljon. Ahogy megfordul, a kapu mélyedésében egy subás alakot lát. Megijed. Nem az embertől, hanem attól, hogy most meglátták, hol volt. A subás alak már ráköszön:

— Jóestét, Kálmán!

Kálmán belenéz az ember arcába.

— Jóestét, Kecskés bácsi!

— Honnan?

— Itt voltam!

— Ugye mondtam a multkor!

— Mit?

— Azt, hogy fennakadsz!

— Beszélgettünk!

— Szabados Ferivel?

— Nem. Az asszonnyal!

— Azért, mert a Feri most a szőlőbe van. Láttalak beugrani. Tudtam én azt, hogy ennek az asszonnyal nem lehet ellentálni, akit ez egyszer a hálójába kerít, azt aztán ficánkolhat, de az mit sem ér. Megfogott, Kálmán és ebbe nincs semmi szégyen, még csak tagadni sem érdemes. Így van ez rendjén, meg aztán úgy áll a világ sora, hogy az egyik az asszonyt csókolja, a másik meg vigyáz arra, hogy a tolvajok ne lopjanak. Az előbbi az te vagy, az utóbbi meg én. Én vigyázok a tolvajokra, hogy kárt ne tegyenek.

— Nem vagyok tolvaj!

— Nem is mondtam. Igaz, hogy loptál, asszonyt loptál mástól, de ebből még senkinek sem esett kára, hacsak a férjurnak nem.

Ugy kell néki, mért nem vigyáz a portékájára. Én tudom, mit adna a Feri, ha ezt most megtudná.

Kecskés ezt olyan sunyin mondta, hogy Kálmán megrezsent.

— Tud maga Kecskés bácsi hallgatni?

Az öreg előbb megpiszkálta a pipáját. Időt hagyott magának a válaszadásra, hogy ezzel is bizonyítsa az eset fontosságát, majd ránézett Kálmánra.

— Hát hallgatni éppen tudok, ha a számba tartom a pálinkát!

Kálmán egy bankót huz elő a zsebéből és odaadja Kecskésnek.

— Itt van Kecskés bácsi, egy kis italra, aztán, ha elfogy és nagyon megszomjazna, hát csak jelentkezzen nálam.

— Köszönöm. Nem mondhatod, hogy nem vigyáztam rád illendően. Tudom én, mi a kötelesség, meg aztán így már nyugodtan alhat a Feri, nem tud meg semmit.

— Szóval, akkor rendbe vagyunk, Kecskés bácsi!

— Rendnek muszáj lenni, mert így írja a paragrafus.

— Hát akkor jóccakát, Kecskés bácsi!

— Nyugodalmat jóccakát fiam!

Kálmán hazafelé tart, az öreg pedig fejét csóválva néz utána, közben nagyokat szív a pipából és mormogva megjegyzi:

— Szép bankó. Ennek fia is lesz!

(Folytatjuk)

**LIFKA MOZI - SZUBOTICA**

Hétfőtől szerdáig  
Szuboticán először! **PREMIER!**

**És ki csókol engem?..**

Operett. Egy kis kóristalány tüneményes karrierje. Enek, szerelem és táncok filmje.

Georges Alexander, Marion Taal, Margo Lion, Felix Bressart

Előkészületben a nagy szenzáció!

LILIAN HARVEY-JOHN BOLES első amerikai világlágerő.

**Öfensége autója**

Kezdetre naponta 4. óra és fél 9 órakor

Mindenféle tűzifa, fűrészfűrő hulladék faszén vagon-  
tételként legelősebb beszerzési forrása

**TOTH FAKERESKEDELMI R. T.**

Bacskai Topola. Telefon 20. 1453

**JÓ tanács!**

rádiókereskedőknek és amatőröknek, e helyen holnap. Figyeljék a holnapi lapot!

**APRÓHIRDETÉSEK**

egy hétköznap, mint vasárnap  
egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár  
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

**APOLLO**

Hétfőn-kedden  
A filmművészet eseménye, szenzációs új irányú  
Erich Waschneck, a Quick felejthetetlen  
rendezőjének új műve

**Abel és a szájharmónia**

Csodálatos történet az Északi tenger partján  
Karin Hardt, Ludwig Schreiber,  
Brausewetter a főszerepekben

Előkészületben: GAAL FRANCISKA világlágerő  
**Pardon, tévedtem!..**

**Ujdonság**

Gőzölt búkkfát, kötegelve, 20 centire vágva, kályha-  
kész állapotban szállít

**Drvara Hubert** Telefon 25-47  
Veliki Liman  
Teljesen próbarendelést és meggyőződik a la előnyéről

**Arena-Mozi, Sombor**

Január 22-24 Hétfőtől-szerdáig

**JEAN HARLOW**

a világhírű új filmsztár első bemutatkozása Szomborban

**Asszony - Démon**

Katarine Bruck regénye után filmre írta: Anita Loos  
Főszereplők: Jean Harlow, Lewis Stone,  
Leila Hyams, Chester Morris  
Műsoron kívül: Hangos heti híradó

**Rádióműsor**

Kedd, január 23

**BEOGRAD.** 11.00: Rádiózenekar. 12.05: A Ratni drugovi fuvószenekar hangversenye. 1.10 A hangverseny folytatása 4.00: Gramofon. — 4.30: Dalok. (M. Stamička). 5.00: Csevegés. — 7.00: Nada Alekszandrovics (szoprán) hangversenye. Népdalok. 8.00: Kamarazene. Beethoven: Harold, szimfónia zongorára és gordonkára. (Ivan Brezovsek és L. Bristig). 8.30: Hangjáték. 9.00: Szimfonikus hangverseny. Danica Krsztics (zongora) közreműködésével. Mozart-est. F-dur zongoraverseny. C-dur szimfónia. 10.00: Hírek. Utána népdalok. (Teodora Arsenovics). 10.45: Cigányzene.

**BUDAPEST.** 6.45: Torna. Utána Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10.00: Vas Gereben írásaiból. 2. Reviczky versek. (Felolvasás). Közben: Gramofonlemez. 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. időjárásjelentés. 12.05 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1. Bellini: Norma, nyitány. 2. Lincke: Luna asszony, balletszvit. 3. Lehár: Keringő a »Vig özvegy« c. operettből. 4. Hoppe Jenő: Spanyol tánc. 5. Armandóla: Kék pavilon. szerenád. 6. Bayer: Babatündér, egyveleg. 7. Lehár: Zvezinetta. Közben: kb. 12.30: Hírek. 1.15: Földesszűny Hermann Lula (zongora) és Lakatos Árpád (saxofon). 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.00: Csermely Gyula meséi. 4.50: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 1. Siklós Albert: Magyar induló a 19. század elejéről. 2. Straus Oszkár: Legénybucsu, nyitány. 3. Heinecke: Valse romantique. 4. Kosovich Pál: Három magyar táncdal. 5. Fincke: Arnyképek, gavott. 6. Seide: Snaraya, keleti táncjelenet. 7. Pécsi József: Csupa kedves ismerős, egyveleg. 8. dr. Garami Béla: Magának írom ezt a levelet, dal. 9. Myddleton: Ott lenn délen. 10. Rhode: Cspikerózsika nászutja. 11. Blankenburg: Gladiátorok bucsuja, induló. 6.15 Francia nyelvoktatás. 6.45: Kabos Ilonka zongorázik. 7.30: »Az influenzáról«. Torday Árpád dr. előadása. 8.00: Helyszíni közvetítés a Fővárosi operettszínházról. Sárga lilium. Operett 2 részben, 12 képből. Biró Lajos színműve után írták Herczeg Géza és Zágón István. Zenéjét szerette Krasznay Krausz Mihály. Rendező Szabolcs Ernő. Vezényel Szánthó Mihály. I. rész után kb. 9.35: Hírek, időjárásjelentés. Utána kb. 11.10: Kurina Simi és cigányzenekara. Közben: 11.25: Németh Antal dr. ismertető előadása: Madách: Az ember tragédiája, Mohácsi Jenő által lefordított művének mai bécsi előadása alkalomból, egyes jelenetek próbájáról készült viaszlemezek bemutatásával.

**ROMA.** 8.00: Gramofon. 9.00: Operaelőadás közvetítése.

**VARSÓ.** 12.05: Táncczene. 3.40: Gramofon. Részletek Wagner: Tristan c. operájából. 4.45: Kézzongorás jazz-zene. 8.00: Marica grófnő, — Kálmán Imre háromfelvonásos operettje. A színetben irodalmi negyedóra. 10.30: Táncczene.

**WIEN.** 12.00: Rádiózenekar. 4.00: Ifjúsági előadás. 7.00: »Bécsi hangulatképek«. A rádiózenekar hangversenye. Lya Bayer és dr. Josef Bergauer (ének) közreműködésével. 9.35: Kamarazene. 10.55: Gramofon.

**Gyűjtsön!**

Zmaj rabattbélyegeket, melyek az alant felsorolt üzletekben engedményként kaphatók. A hozzávaló gyűjtőkönyvecskét ugyanezen üzletekben ingyen kapja. A különböző üzletekben eszközölt vásárlásainál így bélyegekké megváltott könyvet a Zmaj reklám és kiadványvállalat. Petra Zrinjskog ulica 18. sz.

**Din. 100-** készpénzre váltja be

- |  |  |  |
|--|--|--|
| <b>Festék és lak:</b><br>Engedmény bélyegeken<br>Popov Milan, Kr. Petra ul. 1. (Tel. 30-57) 2-5% | <b>Rövid és kötött áru:</b><br>Burghard Dániel<br>Kralja Petra 26 5%           | <b>Készlet:</b><br>Fischer J. i Sin, Trg Oslobođenja 2. Speciális fűző készítő 5%                        |
| <b>Cukorka, csokoládé:</b><br>Bonboniera Pischinger, Kralja Petra 18. 2%                         | Klein Eugen, Kralja Aleks. 8. Tel. 25-64 5%                                    | Rukavica, Jevrejska 9. 2%  |
| Bonboniera Union, Trg Oslobođenja 3. 2%  | Lafajet, Jevrejska 2. 5%   | <b>Kézimunka:</b><br>Mojses Elza, Futoška put 18. 3%   |
| <b>Cipő:</b><br>„Dika“ Popović Slavko Kralja Aleksandra 13. 3%                                   | Milutinović Laza, Kralja Petra 21 5%   | <b>Fűszer, gyümölcs és csemegé, kivéve cukor liszt és monopoli árú</b><br>Bubanj Rade, Vilsonov trg 2 2% |
| Lowy Adolf, Kralja Aleksandra 7. 3%  | Milutinović Slavko, Kralja Aleksandra 12 5%                                    | Bubanj Rade, Njegoševa 9 2%  |
| <b>Fa és szén:</b><br>Pacik Stevan i Sin Piroški put (Tel. 2-10) 2%                              | <b>Szűcsáru:</b><br>Jug. krzn. rška ind. d.d. Kr. Petra 10 Tel. 21-04 3%       | Dimović V., Futoški put 11. Tel. 30-34 2%  |
| <b>Fényképezőgépek és fényképezési cikkek:</b><br>Barta i drug, Dunavska ul. 17. (Tel. 26-49) 5% | <b>Konyhafelszerelések:</b><br>Nišević Sava, Kralja Petra 10 (Tel. 22-32) 2-5% | Gaus Viktor, Ribnji trg 5. Tel. 33-68 2%   |
| Benedek Djordje, Kralja Aleks. 13. Tel. 30-30 5%   | <b>Rőfősáru:</b><br>Fratričević Jovan, Futoški put 11. 5%                      | Kirilović Aleksandar, Kr. Petra 16. Tel. 28-45 2%  |
| <b>Vasáru:</b><br>Šlotter Oskar, Futoški put 18. 2-5%  | Jakovljević i Kesler, Kr. Aleks. 10 Tel. 26-20 5%                              | Kovač Jovan, Madjarska 60 Tel. 51-58 2%  |
| <b>Könyv és papír:</b><br>Ivković Djordje ml. Kr. Petra 1. (Tel. 26-16) 3%                       | Raletić M. Miloč, Kr. Petra 1 i Pašičeva ulica sarok. Tel. 27-63 5%            | Losforier Robert, Futoški put 22 2%  |
| Kardos knjižara, Futoška 13 (Tel. 23-70) 3%  | <b>Férfi divat:</b><br>Fuchs Djordje, Kralja Petra 32. 5%                      | Sarkózi Stevan, Zeljeznička ul. 2%   |
| Schmolka, Jevrejska ul. 13. (Tel. 22-76) 3%  | <b>Hangszerek és kellékek</b><br>Truppel Béla, Dunavska ul. 7. (Tel. 22-69) 5% | Spiller Lenci, Katolički prolaz 3. Tel. 28-91 2%   |
| <b>Férfi konfekció:</b><br>Industrija odela d. d. Kralja Petra 5. 2-5%                           | <b>Kések, kőszűrős:</b><br>Hošek Frania, Dunavska ul. 21. 5%                   | Villj Ivan, Futoški 46 2%  |
| <b>Női konfekció:</b><br>Kapamadžina i Vučerić Kralja Petra 25. 5%                               | <b>Optika:</b><br>Benedek Djordje, Kralja Aleks. 13. (Tel. 30-30) 5%           | <b>Uveg és porcellán:</b><br>Almoslino Filip, Dunavska ul. 5 5%  |
| <b>Bőrkereskedés:</b><br>Reitzer i Krishaber, Futoški 13 (Tel. 26-25) 2%                         | <b>Parfümeria:</b><br>Pašičević Berceaux, Futoška 11. 5%                       | Derner Leopold, Kralja Petra 30. Tel. 29-42 5%   |
| <b>Tehnikai és villany felszerelések:</b><br>Ivanji Ernest, Kralja Aleks. 5. Tel. 27-47 2-10%    | Parfimerija Lukač, Trg Oslobođenja 4. 3%                                       | Derner Leopold, Kralja Petra 19 5%   |
|  | Parfimerija Zora, Pašičeva 27. 5%  | <b>Órák és ékszerész:</b><br>Klein i Freygang nast. Koloman Freygang, Katolička porta 3. 5%              |
|  | <b>Vászonáru:</b><br>Karger Anton (Apollo zgrada) 5%                           | Javitásnál is 5%   |
|  | <b>Rádiók és kellékek:</b><br>Ivanji Ernest, Kralja Aleks. 5. Tel. 27-47 2-10% | Weinberger T. Dunavska 8. Javitásnál is 5%   |
|  | Truppel Béla, Dunavska ul. 7 (Tel. 26-69) 5%                                   | <b>Női kalap:</b><br>„Anci“ Albrecht, Kralja Aleksandra 15 5%  |
|  | <b>Sportfelszerelések:</b><br>Sportski magazin, Kralja Aleksandra 20 5%        | Grčić Mare, Katolička porta 2. 5%  |
|  |  | <b>Bőráru:</b><br>Laks A., Dunavska 3, (Tel. 29-33) 2%   |
|  |  | <b>Tehnikai és gépészeti cikkek és szárazanyag:</b><br>Vadász Béla, Futoški put 6. Tel. 22-96 2%         |

**Eladó**

BÉRHAZ 8 lakással eladó. Futaki ucca 53. Bővebbet az udvarban balra. 153

Masszív hálószoba, garderobereszekrény és egyéb tárgyak eladók. Cim a kiadoban. 117

**Alfást keres**

Felsőruhaháron ajándékozok. Házhoz is jár varrni. Rubus Gertrud, Gajeva 10. 116

**Kereslet**

Kerekpárral rendelkező kifutókat felvesz: Schwarz Testvérek faterlep a csatornánál. 129

**Különítele**

PÉ ZBESZEDŐ fix fizetéssel és százalékkal elcsereje garanciával felvétetik. Narodni Magazin, Dunavska ul. 29. 156

**Szenzáció!!**

24 dinár 100 kó l-a száraz aprított búkkfát házhoz szállítva. Vagontételben mindenennem tuzifát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk. Kérjen árajánlatot!  
**Vukovics J. és Társa**  
Subotica, Jukiceva ul. 41. Telefon 5-69. 249

**TUDJA MEG ÖN IS.**

hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szuboticeai luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villany-vezetékek és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett  
**Lelonić Testvérek**  
Szubotica, Tra Jese trg